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OTYET IO IABOPATOPHOM PABOTE Ne 13

HaHDaBJ'IeHI/Ie MNPOTCKAHWA OKHCINTCIBbHO-BOCCTAHOBUTC/IbHBIX DeaKHI/II\/'I

eab paboThi:
N3ydeHnne peakuuii nepMaHrasara Kajaus B pa3inyHbix cpefax. Pacuer D/1C okcunureabHO-
BOCCTAHOBUTEJIBHBIX PEAKIIHAN.

Heo0xonumble cpeacTBa
Ilocyoa. npobupkwu.

Peaxmusol:
PactBoper: KMnOg4, NaxSO3;, CH3COOH, HCI, NaOH.

OcHOBHbBIE TECOPETUYCCKHUE ITOJTOKCHUA

Hampasrnenue npoTekaHUs OKHCIUTEbHO-BOCCTAHOBHUTENBHBIX pPEaKLUUN ONPEeAeNsioT IO
snauenuto J/IC (E) peakiuu, KOTOPYIO pacCYUTHIBAIOT 1O opmyIie:

E° =
Ecnu E > 0, To peakuus npoTekaet B HaIpaBJICHUU.
Ecmu E <0, TO peakuus NpoTeKaeT B HaIIPaBJICHUU.

3HaYeHUs CTAHIAPTHBIX JJICKTPOAHBIX IOTEHLIHUAIOB OKHCIUTEIBHO-BOCCTAHOBUTEIBHBIX
ap IpUBEACHBI B CIPABOYHUKAX.

Mo3kHO 7T UCTIOJIB30BaTh OpoMHYI0 Boay ¢O(Br2/Br) = 1,07 B ans okucienus:
A) Fe?" no Fe** (¢°=0,77 B)

B) Cu" no Cu** (9°=0,15 B)

B) Mn** 1o MnO4™ (¢° = 1,51 B)?

Jlns mpoueccoB, B KOTOPBIX Y4YacTBYIOT HMOHBI BOJAOPOJA, MOTEHUMAT OKHCIMTENIBHO-
BOCCTAHOBUTEIIbHOM peakmuu OyaeT 3aBUCeTh OT 3HaueHus pH, TO ecTb OT cpelsl B
pacTtBope.

Hanpumep, niepMaHranaT-MoH B pa3HbIX cpenax (Mpy pasHOM 3HauYeHWH KoHieHrtpaiuu H')
OyneT o0ianath pa3HOM OKUCIUTEIBHO-BOCCTAHOBUTEIBHOM CITOCOOHOCTRIO. M KpoMe Toro,
B Pa3HBIX Cpefax 00paszyroTCs pa3InYHbIe MPOAYKTHI PEAKIIHH.
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IIepmaHraHaT-uOH B KUCJIOW, HEUTPAIbHOU U IIEJIOYHOU Cpele AAET CAEAYIOIIMUE IPOLYKTHI:

VoH Cpena Iponyxr ¢°. B
BOCCTAHOBIICHHUS
rnoHa MnOq4
Kucmnas (H")
MnOy4 Heiirpansnas (H20)
lenounas (OH)

Kak BumHO w3 TaOiMIBI, TEepMaHTaHAT-MOH 00JIalaéT MaKCHUMaJIbHO OKHCIHUTEIbHON
CIIOCOOHOCTBIO B cpeze, MUHUMAaJIbHOW — B cpene.

JKCNepUMEHTAIbHASA YaCTh
OmnbIT 1. B3anmoaeiicTBHe NepMaHTraHATa KaJausl ¢ CyJb(UTOM HATPHS B KHCJIOH cpeae

K 1 mn pactBopa KMnOs4 npuinTh CTOJIBKO K€ pacTBOpa CEPHOM KHUCIOTHI, a 3aTE€M —
pactBop NaxSO3 10 nmosHOro o0ecBeunBaHus pacTBOpA.

HamucaTth ypaBHEHHE PEaKIMM W PAcCTaBUTh KOA(D(HIIMEHTHI C TOMOIIBIO AJICKTPOHHOTO
OayiaHca:

KMnO4 + NaSO3; + H2SO4 - NaSO4 + + +

Paccuurats E peakiiuu =

OnpIT 2. B3aumoaeiicTBie NepMaHTraHaTa KaJus ¢ CyJab(UTOM HATPUS B HEHTPAJIbHOM
cpene

K 1 M pactBopa KMnO4 npunute pactBop NaxSO3. 3anucaTts HaOIIOACHUS.

HamucaTth ypaBHEHHE pEaKIMM W PAcCTaBUTh KOA(D(HUIIMEHTHI C TMOMOIIBIO AJICKTPOHHOTO
OasiaHca:

KMnO4 + NaxSO3 + HO - NaxSO4 + + +

Paccuurats E peakiuu =
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OnbiT 3. B3anMopeiicTBMe mepMaHraHaTa Kajausi ¢ CyJdb(P)UTOM HATpPUsl B IIEJOYHOH
cpene

K 1 M pactBopa KMnO4 npuinuTh Takoil ke 00beM pacTBOpa LIENIOYH, a 3aTEM — PacTBOP
Na2SO3. OTMeTuTh OKpacKy pacTBopa.

HamucaTth ypaBHEHHE PEaKIMM W PAcCTaBUTh KOA(D(HIIMEHTHI C TOMOIIBIO AJICKTPOHHOTO
OayiaHca:

KMnO4 + NaxSO3 + KOH — NaxSO4 + + +

Paccuurats E peakiiuu =
OnbIT 4. INcnponopuoHNpPOBaHHEe MAHTAHATA KAJIHA

beictpo k pacTBOpY, MOJYyd4EeHHOMY B OMbITe 3, J00aBUTh YKCYCHOW KHCJIOTHL. PactBOp
KpacHeeT BciencTBue obOpazoBanust KMnOs, OZHOBpeMEHHO BbINafaeT OypbIii 0cagok
JUOKCHJIa MapraHia.

KoMnO4 + CH3COOH — KoMnOg4+ MnO» +

BeinosHuTe cieayomme 3aaHus
1. Kakue U3 npuBeIeHHBIX HUKE PEAKIIMA MOTYT IPOTEKaTh CaMOIPOU3BOIBHO?
A) H3PO4 + HI = H3POs + b + H2O
b) H3POs3 + SnClx + H,O = 2HCI1 + Sn + H3PO4
B) H3POs + 2AgNOs + H,0 = 2Ag + 2HNOs + H3POq4

2. MOXHO 11 B BOJHOM pacTBOpPE BOCCTAaHOBUTH coib xkene3a (I1I) qo comu xenesa (11):
a) OpomuioM Kaymst; 6) noguaom kanusa? OTBET MOATBEPAUTH PaCUETOM.

3. Kaxkue U3 nepeuncieHHbIX HOHOB MOKHO BOCCTaHOBUTH pacTBopoM HpS?

A) Fe** o Fe**
B) Cu?" no Cu*
B) Sn** o Sn**

Iloonuce cmyoenma




